

习近平对毛南族实现整族脱贫作出重要指示强调

把脱贫作为奔向更加美好新生活的新起点 再接再厉继续奋斗让日子越过越红火

新华社北京5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对毛南族实现整族脱贫作出重要指示表示,得知毛南族实现整族脱贫、乡亲们生活有了明显改善,我感到很高兴。全面建成小康社会,一个民族都不能少。近年来,多个少数民族先后实现整族脱贫,这是脱贫攻坚工作取得的重要成果。希望乡亲们把脱贫作为奔向更加美好新生活的新起点,再接再厉,继续奋斗,让日子越过越红火。

习近平强调,当前,脱贫攻坚已经到了决战决胜的关键时期,越到紧要关头越要坚定信心、真抓实干。各级党委和政府要坚定不移把党中央决策部署落实好,克服新冠肺炎疫情带来的影响,集中力量啃下脱贫硬骨头,多措并举巩固成果,确保高质量完成脱贫攻坚目标任务,奋力夺取脱贫攻坚战全面胜利。

毛南族是我国28个人口较少民族之一,广西壮族自治区环江县是国家扶贫开发工

作重点县,也是全国唯一的毛南族自治县,全县有毛南族6.45万人,占全国毛南族总人口的约70%。2019年底,环江县贫困发生率降至1.48%。2020年5月,环江县退出贫困县序列。综合全国毛南族脱贫情况,毛南族已实现整族脱贫。近日,环江县毛南族群众代表给习近平总书记写信,汇报当地毛南族实现脱贫的喜悦心情,表达了坚定不移跟党走、再接再厉建设好家乡的决心。



明年实施

英国公布“脱欧”后新关税制度

英国政府19日宣布,“脱欧”过渡期今年年底结束后,将自明年1月1日起实施“英国全球关税”这一新关税制度,取代原来一直实施的欧盟对外关税制度。

英国国际贸易部当天发表声明说,“英国全球关税”是为英国经济需求量身打造的,比欧盟对外关税制度更简化、税率更低。

根据新的税收制度,从明年年初开始,按照世界贸易组织规则和其他现行最惠国待遇政策,英国60%的进口商品在新税收制度下享受免税待遇。对于未与英国签署贸易协议的国家,将取消所有税率低于2%的关税。

声明表示,农业、渔业和汽车业等英国关键产业将受到保护,维持对牛羊肉、家禽等农产品、绝大多数陶瓷产品征收关税,对汽车关税维持为10%不变。

提振市场

法国拟提供电动汽车购车补贴

法国经济与财政部长布鲁诺·勒梅尔18日说,法国正在筹划一揽子措施支持遭新冠疫情打击的国内汽车制造商,包括提供补贴鼓励民众购买电动汽车。

勒梅尔当天告诉法国新闻电台,他将在两周内公布这些措施,以提振汽车消费市场,同时推动汽车产业向更具可持续性的发展模式转变。

勒梅尔说,这意味着政府将支持购买清洁能源汽车,“我们需要利用这场危机,鼓励法国人购买现在仍然过于昂贵的(清洁能源)汽车”。

法国汽车制造商雷诺汽车公司和标致雪铁龙集团的工厂和经销商因新冠疫情关闭,4月法国汽车销量较上年同期锐减89%。

法新社报道,随着全球推行减排,雷诺汽车公司和标致雪铁龙集团也在转向电动汽车市场。

年寿已高

日本神户送还租借到期大熊猫

日本神户市19日宣布,将把该市王子动物园饲养的24岁雌性大熊猫“旦旦”送还中国。

王子动物园园长上山裕之当天表示,尽管希望租借合同再次延期,但考虑到“旦旦”的幸福,决定将它送还中国。感谢“旦旦”的到来,它疗愈了在阪神大地震中受到创伤的神户市民。

“旦旦”于2000年从中国租借而来,其租借合同经过两次延期后将于今年7月到期。按大熊猫寿命来算,“旦旦”已属高龄。

“旦旦”送还中国后,日本饲养的大熊猫还有9只,包括东京上野动物园的3只以及和歌山县白滨町“冒险世界”动物园的6只。

(本栏稿件均据新华社)



战“疫”情侣“5·20”永结同心

5月20日,新人们在西安永宁门参加集体婚礼。当日,一场为50对“战”疫”情侣举行的集体婚礼在西安市永宁门文化庆典广场举行。新人们来自陕西省内的医疗、政府、公安、社区等各个行业,为抗击新冠肺炎疫情,他们延迟了婚期,奋战在各自的岗位上。

新华社记者 刘潇 摄

五部门联合印发通知

全面加强婚前保健和出生缺陷防治

新华社北京5月20日电 (记者 温竞华 王秉阳)国家卫健委、民政部、国务院妇儿工委、共青团中央、全国妇联日前联合印发《关于加强婚前保健工作的通知》,指导各地全面加强婚前保健和出生缺陷防治工作。

国家卫健委妇幼健康司相关负责人表示,婚前保健是对准备结婚的男女双方,在结婚登记前进行的婚前医学检查、婚育健康指导和咨询服务,是母婴保健服务和生育全程服务的重要内容,也是被实践证明

促进生殖健康、预防出生缺陷、提高出生人口素质行之有效的重要措施。

通知要求,各地要指导婚前医学检查服务机构科学优化婚前医学检查场所布局及服务流程,为群众接受服务提供便利,让群众“少跑腿”;大力推行“互联网+妇幼健康”,主动公开婚前医学检查服务机构名单,广泛提供婚前医学检查在线预约、检查结果提醒查询等便民惠民服务,改善服务体验,让群众“更便捷”。

通知强调,各地要针对不同婚育阶段服务对象,提供优质高效、系统连续的精准化服务。对于准备结婚、暂无怀孕计划的男女双方,提供婚前保健和避孕节育服务;对于新婚计划怀孕夫妇,给予孕前优生健康检查、科学备孕指导和增补叶酸服务,发放母子健康手册;对于高龄、有遗传病家族史的怀孕夫妇,要进行针对性生育咨询指导或遗传咨询,指导其在怀孕后按时接受产前筛查、产前诊断等服务,推进孕前保健与孕期保健有效衔接。